泰山体育。森山

女足世界杯今日开幕,中国女足22日对阵丹麦 新的格局 新的期待

最泰安全媒体记者 牛志明

7月20日,2023年女足世界杯正式拉开战幕,两个东道主新西兰和澳大利亚先后出战。按照赛程安排,中国女足22日首场小组赛对阵丹麦,这是决定小组出线走势的关键一战,水庆霞带队冲击开门红。本届女足世界杯首次有32支球队参赛,全新格局有全新期待,中国女足的首要目标是小组出线。

中国女足首场比赛即决战水庆霞要先带队打好开局

在女足世界杯历史上,中国女足7次参赛,1次缺席,最好成绩是1999年的亚军。7次世界杯小组赛,中国女足全部出线,淘汰赛阶段,中国女足在1991年、2003年、2007年和2015年止步8强,1995年夺得第4名,2019年止步16强是历届最差成绩。客观地说,随着世界女足运动水平的整体提升,中国女足的竞争力并不占优,本届女足世界杯同样面对不小的挑战。

本届世界杯,中国女足与英格 兰、丹麦和海地分在一个小组。英格 兰是夺冠热门,她们世界排名第4 位,2022年夺得欧洲杯冠军,整体实 力出色。丹麦是传统劲旅,世界排名 第13位,比中国女足高出一位,丹麦 球员有强壮的身体和出色的个人能 力。海地是世界杯新军,不过她们有 多名球员在欧洲联赛效力,实力不容 小觑。

按照赛程安排,中国女足7月22日对阵丹麦,7月28日对阵海地,8月1日对阵英格兰。考虑到小组赛的整体实力,首场小组赛,中国女足对阵丹麦就是决战,两队将直接竞争小组出线资格。从历史交锋战绩看,中国女足3胜1平2负占优,世界杯3次交锋,中国女足2胜1平同样占优。两队上一次在世界杯交手是2007年,中国女足3比2险胜丹麦。2007年世界杯后,丹麦连续缺席3届世界杯,球队的阵容有了较大调整,头号球星是效力拜仁的哈德,她是中国女足需要重点盯防的球员。

中国女足基本保留了亚洲杯夺冠

的主力阵容,三条线都只进行了微调,水庆霞带队进行了多场热身赛,面对欧洲强队的战绩并不理想,球队的阵容可能会有新的变化。从球队的整体配置看,门将位置朱钰是主力首选,后防线的变数是王珊珊,由于王晓雪缺席,王珊珊可能回撤到后卫线,吴海燕、汪琳琳、李梦雯、姚伟等人有机会竞争主力位置。

中前场,中国女足的人员选择更多,王霜、张琳艳、沈梦雨、唐佳丽等人都有留洋经历,个人能力也都很强,水庆霞如何打造球队的进攻体系是个看点。首场面对实力不俗的丹麦,中国女足赢球的关键是做到攻守平衡,尤其是在对手身体对抗占优的情况下,中国女足要发挥自己快速和灵巧的特点,提升进攻效率。

对水庆霞和中国女足来说,首场和丹麦的比赛结果将直接决定小组出线前景,如果赢球,将掌握主动,如果平球或者输球,第二场对阵海地的压力会更大,第三场面对英格兰,也就很难有主动权。从整体实力看,英格兰拿到小组出线资格没有太大悬念,中国女足将和丹麦争夺小组第二,两队之间的对决自然更加重要。

经过之前的欧洲拉练,中国女足逐渐认清了自己的实力。抵达澳大利亚后,中国女足热身赛0比3不敌巴西,2比2战平哥伦比亚,水庆霞还在逐渐调整球员的状态,加速全队的磨合,争取在小组赛时,球队可以达到最佳状态。7月22日20时,中国女足和丹麦的对决,期待姑娘们可以顶住压力,取得开门红。

美国卫冕遇欧洲多队挑战 两东道主能否带来惊喜?

女足世界杯首次有32支球队参加,卫冕冠军美国依然是最大夺冠热门,不过她们要想实现三连冠,将面临更大挑战。从近几年的情况看,欧洲女足的崛起势头非常快,英格兰、西班牙异军突起,德国和法国同样有很强的竞争力,她们都有机会挑战美国,冲击冠军。

之前8届女足世界杯,美国4次夺冠,德国两次登顶,日本和挪威各拿过一次冠军。从整体来看,欧美对抗一直是世界杯的主旋律,这一届世界杯同样如此,美国延续出色的整体状态,她们的攻防都很出色,尤其是出色的身体素质丝毫不逊色于欧洲球员,这是她们一直保持强势的原因之一。

英格兰夺得欧洲杯冠军后想要冲击世界之巅,她们具备和美国抗衡的条件。西班牙的技术流打法同样出色,她们能否复制男足在世界杯上的

夺冠道路,值得期待。德国和瑞典等球队都有丰富的世界杯经验,法国的整体阵容配置不落下风,她们有机会给美国制造麻烦。

东道主方面,澳大利亚的进步同 样很快, 球队的头号球星萨姆科尔有 很强的个人能力,加上卡彭特、埃格 蒙德、福德和奇迪亚克等实力派球 员,澳大利亚有望在主场创造新的历 史,冲击4强。小组赛,澳大利亚对阵 爱尔兰、尼日利亚和加拿大,小组出 线难度不大。新西兰的整体竞争力稍 弱,她们之前5次参加世界杯从未小组 出线,而且还没有赢过球。本届世界 杯,新西兰将先后对阵挪威、菲律宾 和瑞士,拿到首胜的可能性很大,而 且还有出线的希望。按照赛程安排,7 月20日15时,世界杯揭幕战,新西兰 对阵挪威; 18时, 澳大利亚对阵爱尔 兰,全力夺取开门红。

